

Отчет о результатах работы экономического Совета в Можгинском районе за 2019 год

В результате проведенной работы, за 2019 год, деятельность 162 граждан легализована, что составляет 108,7% от уточненного контрольного показателя, доведенного до Администрации района Правительством Удмуртской Республики. Дополнительно поступило налогов в бюджет в сумме 980 тыс. рублей.

Работа по выявлению не оформления работодателями трудовых отношений затруднена по ряду существенных причин.

Основной формой работы является проведение заседаний экономического Совета с приглашением «проблемных» работодателей с использованием предупредительных профилактических методов работы. В последующем, при непринятии мер, Совет направляет материалы в Прокуратуру. Однако на заседания комиссий является в среднем лишь около 50% приглашенных работодателей. Многие работодатели отказываются предоставлять копии трудовых договоров работников в экономический Совет, в связи с этим затруднено проведение мониторинга закрепляемости на рабочих местах трудоустроенных граждан, а также проведение сверки данных с Пенсионным фондом. В определенных случаях работники сами отказываются заключать трудовые договоры с работодателем, мотивируя свой отказ пенсионным возрастом, получением пособий или официальным трудоустройством у другого работодателя. За 2019 года проведено 8 заседаний экономического Совета в Можгинском районе, заслушано 15 хозяйствующих субъектов, в том числе выплачивающих заработную плату ниже величины прожиточного минимума.

Задолженности по заработной плате по бюджетным и казенным учреждениям Можгинского района нет.

Ведется профилактическая работа по выявлению неформальной занятости - анализируются списки хозяйствующих субъектов района, предоставивших нулевую отчетность в фонд социального страхования, сверяются показатели отчетности по численности работников из пенсионного фонда и отделов кадров предприятий. При случаях несоответствия информации с руководителями предприятий проводится беседа.

Как показывает практика, одной из наиболее эффективных мер борьбы с недобросовестными работодателями является осуществление так называемых «рейдов». За 2019 года (6 выездных проверок) проверено 28 хозяйствующих субъектов. Выявлено 18 человек, осуществляющих свою деятельность без оформления трудовых отношений. Одной из проблем является то, что данные рейды не имеют правового основания и единственным механизмом осуществления проверок прокуратурой невозможно навести порядок в быстроразрастающейся среде «нелегалов».

В 2019 году прокуратурой, в результате проведенных комплексных проверок (по направленным экономическим Советом материалам), вынесено 1 представление об устранении нарушений трудового законодательства, кроме того, возбуждено 1 дело об административном правонарушении,

предусмотренном ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ – уклонение от оформления трудового договора.

Продолжается работа по информированию населения и работодателей об ответственности за неофициальное трудоустройство. Нормативные правовые акты муниципального образования, планы работ, протоколы заседаний Совета размещены на официальном сайте Можгинского района. Открыта «горячая линия» по вопросам неформальной занятости. У населения появилась возможность сообщить о фактах уклонения работодателями заключения трудового договора или выплаты заработной платы «в конверте».

В связи с вступлением в силу Федерального закона РФ от 12.10.2018 № 350-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий" организована работа по контролю за соблюдением предусмотренного законодательством запрета на ограничение трудовых прав и свобод граждан в зависимости от возраста, а также реализацию мер, направленных на сохранение и развитие занятости граждан предпенсионного возраста.

На постоянной основе с участием Пенсионного фонда и органов службы занятости населения проводится информационная компания об изменениях в законодательстве в связи с повышением пенсионного возраста.

ГКУ УР ЦЗН города Можги ведется ежеквартальный мониторинг численности и увольнения с предприятий граждан предпенсионного возраста. В рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» было организовано профессиональное обучение граждан предпенсионного возраста. Всего обучение прошли 28 человек.

Дальнейшая работа по снижению неформальной занятости в Можгинском районе будет продолжена на постоянной системной основе во взаимодействии с отделом социальной защиты населения в Можгинском районе, Межрайонной ИФНС России №7 по УР, ГКУ УР «Центр занятости населения города Можги», Управлением Пенсионного Фонда РФ в г. Можге и Можгинском районе, Можгинской межрайонной прокуратурой и другими заинтересованными сторонами.

Первый заместитель главы Администрации
района – Начальник Управления
по устойчивому развитию села



А.В. Александров